



Представители Русской Православной Церкви приняли участие в конференции по межконфессиональному согласию в Бишкеке



Служба коммуникации ОВЦС, 24.11.2023. 23 ноября в государственной резиденции «Ала-Арча» в Бишкеке состоялась V Международная конференция «Кыргызстан – страна межконфессионального мира и согласия».

В работе форума, инициатором которого выступила Государственная комиссия по делам религий Кыргызской Республики, приняли участие представители профильных органов по делам религий Кыргызстана, Казахстана, Узбекистана и других стран. В числе участников также были представители религиозных общин, в частности, муфтий Кыргызстана Замир Ракиев, **сообщает** сайт Бишкекской епархии.

Русскую Православную Церковь на конференции представляли: глава Среднеазиатского митрополичьего округа митрополит Ташкентский и Узбекистанский Викентий; епископ Бишкекский и Кыргызстанский Савватий; vikарий Астанайской епархии епископ Каскеленский Геннадий; заместитель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата архимандрит Филарет (Булеков).

Во вступительном слове перед началом заседания директор Государственной комиссии по делам религий Кыргызской Республики Тойгонбай Абдыкадыров отметил, что решением немалого числа глобальных вызовов и угроз, которые встают сегодня перед людьми, является межконфессиональный диалог.

Послание Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла Президенту Кыргызстана и участникам конференции огласил митрополит Ташкентский и Узбекистанский Викентий.

Приветственный адрес от митрополита Астанайского и Казахстанского Александра передал епископ Каскеленский Геннадий.

В ходе форума состоялись тематические дискуссии и общение в формате «вопросы-ответы», а также три сессии: «Религия и государство», «Религия и экономика», «Религия и общество». В числе участников панельных дискуссий были епископ Бишкекский и Кыргызстанский Савватий и архимандрит Филарет (Булеков).

Накануне открытия форума «Кыргызстан – страна межконфессионального мира и согласия» его православные участники по приглашению епископа Савватия **посетили** знаковые места Восточного благочиния Бишкекской епархии и ознакомились с культурно-историческим комплексом на базе детского дома «Мээрим Булагы».

Храм во имя блаженной Ксении Петербургской, который находится в прибрежной зоне западной оконечности озера Иссык-Куль, первым встречал почетных гостей. Церковь была построена в 1994 году и является первым православным храмом в Балыкчи. Здесь была совершена Божественная литургия, которую возглавил митрополит Ташкентский и Узбекистанский Викентий в сослужении епископа Каскеленского Геннадия, епископа Бишкекского и Кыргызстанского Савватия и архимандрита Филарета (Булекова).

После богослужения состоялся крестный ход к Иверскому женскому монастырю, созданному в 90-е годы прошлого века. Участники молитвенного шествия пропели в обители величание Архистратигу Божию Михаилу. Затем состоялось освящение креста, который вскоре будет

водружен на купол.

После братской трапезы делегация встретилась с представителями мэрии города Балыкчи.

В этот же день гости **посетили** православное кладбище села Ананьево – в этом селении в последние годы своей земной жизни подвизался преподобный Иракий Иссык-Кульский. На месте, где была могила старца, мощи которого ныне пребывают кафедральном Воскресенском соборе Бишкека, стоит памятник святому Иракийю, созданный руками киргизского скульптора. На православном кладбище была совершена заупокойная лития.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/91067/>